
ATA DA CENTÉSIMA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM1

CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DA UFSJ. Aos três dias do mês de maio de2

dois mil e dezoito, às treze horas e trinta minutos, na sala de reuniões do bloco C, realizou-se a centésima3

Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde da Universidade Federal de4

São João del Rei - Campus Centro-Oeste, presidida pela professora Luciana Lara dos Santos, para5

cumprir a seguinte pauta: 1 - Aprovação e assinatura da ata da 99ª reunião, 2- Pedido de auxílio a6

pesquisador - Luciana Lara dos Santos, Fábio Vieira dos Santos; 3- Pedido de auxílio a estudante -7

Lorena Rabelo Silva, Júlia Teixeira de Oliveira; 4- Nova eleição para escolha de membro docente8

da área de Substâncias Bioativas; 5- Parecer do pedido de coorientação - mestranda Ana Cláudia9

de Souza Pinto; 6- Distribuição de material de laboratório que sobraram; 7- Alunos sem orientador;10

8- Professores Joel e Paulo - informe; 9- Internacionalização - professor convidado. Estiveram11

presentes à reunião os seguintes professores: Luciana Lara dos Santos, Fábio Vieira dos Santos, Clareci12

da Silva Cardoso e Vinícius Silva Belo e o aluno Heber Paulino Pena. A reunião foi iniciada com a13

inclusão dos seguintes itens de pauta: 10- Pedido de autorização de cursar a disciplina Seminários em14

outra instituição - Antonieta Relvas Pereira; 11- Questionamento da doutoranda Cristina Rabelo15

Flor em relação à disciplina Seminários, 12- Apresentação de relatório final de atividades de pós-16

doutorado - Sérgio de Almeida Basano, 13- Parecer do pedido de coorientação - Vírgína Paula17

Frade, 14- Pedido de aproveitamento de disciplinas - Andreza Soares dos Santos. O colegiado18

aprovou a inclusão dos itens de pauta. Após a assinatura da ata, a prof. Luciana deu início a reunião com19

o o ponto de pauta 2- Pedido de auxílio a pesquisador - Luciana Lara dos Santos, Fábio Vieira dos20

Santos e 3- Pedido de auxílio a estudante - Lorena Rabelo Silva, Júlia Teixeira de Oliveira - a prof.21

Luciana leu os pedidos dos professores e dos alunos de auxílio financeiro para participação em congresso22

e o colegiado deferiu todos os pedidos. Passando ao item de pauta 4- Nova eleição para escolha de23

membro docente da área de Substâncias Bioativas - a prof. Luciana informou que não houve inscritos24

a vaga de membro docente para o colegiado na área de substâncias bioativas. O colegiado sugeriu que se25

abrisse novo edital de seleção e que um e-mail fosse enviado aos professores desta área sondando o26

interesse de algum deles em ocupar a vaga. Passando ao item de pauta 5- Parecer do pedido de27

coorientação - mestranda Ana Cláudia de Souza Pinto - a prof. Luciana leu o parecer de pedido de28

inclusão da Drª Amanda Luisa da Fonseca como coorientadora da mestranda Ana Cláudia de Souza Pinto29

que foi favorável e aprovado pelo colegiado. Passando ao item de pauta 6- Distribuição de material de30

laboratório que sobraram - a prof. Luciana informou que após a manifestação de alguns professores e31

distribuição dos materiais de laboratório o PPGCS ainda dispunha de material a ser distribuído. A prof.32

Luciana solicitou sugestão do colegiado na distribuição deste material remanescente. Assim, o colegiado33

decidiu que o material seria distribuído entre os professores que já havia se manifestado anteriormente.34

Passando ao item de pauta 7- Alunos sem orientador - a prof. Luciana informou ao colegiado que há35

dois alunos sem orientador. Houve uma breve discussão entre os membros e ficou decidido que nas36

próximas seleções seria exigido dos novos alunos, na matrícula, uma declaração de aceite de orientação37

do professor e que para os dois alunos seria enviado um e-mail estipulando 15 dias como prazo para a38

apresentação do orientador e que a sua não definição até a data estipulada acarretaria no desligamento dos39

alunos do Programa. Passando ao item 8- Professores Joel e Paulo - informe - a prof. Luciana informou40



que os professores Joel e Paulo Camargos foram incluídos como professores da área de41

concentração Saúde Coletiva, visto que suas publicações se concentrava nesta área. Passando ao item de42

pauta 9- Internacionalização - professor convidado - a prof. Luciana informou que, após consulta aos43

professores sobre interesse em convidar pesquisador internacional para lecionar44

disciplinas/minicursos e participar de atividades no Programa, apenas o professor Leandro manifestou o45

interesse em trazer um professor da Northeastern University, Boston, EUA. O colegiado aprovou a vinda46

do professor internacional. Passando ao item de pauta 10- Pedido de autorização de cursar a disciplina47

Seminários em outra instituição - Antonieta Relvas Pereira - A prof. Luciana leu o pedido da48

doutoranda em cursar Seminários em outra instituição e, após análise da ementa da disciplina, o colegiado49

deferiu o pedido com a condição de a aluna entregar uma declaração de apresentação de seu projeto na50

disciplina para ser esta ser validada. Passando ao item de pauta 11- Questionamento da doutoranda51

Cristina Rabelo Flor em relação à disciplina Seminários - a prof. Luciana leu o questionamento a52

respeito da contabilização de créditos referente a disciplina Seminários da doutoranda Cristina. A aluna53

informou que cursou Seminários no ano de 2016, totalizando 2 semestres como ouvinte e que estava54

cursando neste semestre como apresentador do projeto. O colegiado esclareceu que os doutorandos55

devem totalizar 4 semestres de seminários - 3 como ouvintes e 1 com apresentação de projeto. Passando56

ao item de pauta 12- Apresentação de relatório final de atividades de pós-doutorado - Sérgio de57

Almeida Basano - a prof. Luciana informou que o pesquisador estagiário do pós-doutorado Sérgio58

enviou ao Programa relatório das atividades desenvolvidas durante o estágio. Após breve discussão ficou59

decidido que o prof. Fábio enviaria as normas do pós-doutorado para aprovação e posterior envio ao60

estagiário para a adequação do relatório às novas normas para então avaliação do relatório. Passando ao61

item de pauta 13- Parecer do pedido de coorientação - Vírgína Paula Frade - o prof. Vinícius leu o62

seu parecer de inclusão da professora Cristina Sanches como coorientadora da mestranda Virgínia Paula63

Frade que foi favorável e aprovado pelo colegiado. Passando ao item de pauta 14- Pedido de64

aproveitamento de disciplinas - Andreza Soares dos Santos - a prof. Luciana leu o pedido de65

aproveitamento de duas disciplinas optativas da doutoranda Andreza Soares - a disciplina Promoção da66

Alimentação Saudável, Atividade Física e Saúde e a disciplina Epidemiologia da Atividade Física. O67

colegiado deferiu o pedido. Nada mais havendo a tratar eu, Luciana Gonçalves Ferreira, lavrei a presente68

ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, três de maio de 2018.69
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